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UNIDADE REGIONAL COLEGIADA LESTE MINEIRO
Ata da 154ª reunião, realizada em 2 de julho de 2025

Em 2 de julho de 2025, reuniu-se ordinariamente a Unidade Regional Colegiada Leste Mineiro (URC LM) do
Conselho Estadual de Política Ambiental (COPAM), por meio de videoconferência realizada pela Secretaria
de Estado de Meio Ambiente e Desenvolvimento Sustentável (SEMAD), em Belo Horizonte. Participaram os
seguintes membros titulares e suplentes: o presidente suplente Dorgival da Silva, representante da SEMAD;
Representantes do poder público: Ronald Hott de Paula, da Secretaria de Estado de Agricultura, Pecuária e
Abastecimento (Seapa); Victor Augusto Gomes Prosdocimi, da Secretaria de Estado de Desenvolvimento
Econômico (Sede); Hudson Oliveira Leal, da Secretaria de Estado de Infraestrutura, Mobilidade e Parcerias
(Seinfra); Awderclaner Ferreira Vieira, da Polícia Militar de Minas Gerais (PMMG); Mariana Cristina Pereira
Melo, do Ministério Público do Estado de Minas Gerais (MPMG); Guilherme Moraes de Castro, da Prefeitura
de Governador Valadares; Representantes da sociedade civil: Jamile Araujo Ferrari, da Federação das
Indústrias do Estado de Minas Gerais (Fiemg); Afonso Luiz Brêtas, da Federação da Agricultura e Pecuária
do Estado de Minas Gerais (Faemg); Luiz Gustavo Ferreira de Souza, da Associação Brasileira de Geração
de Energia Limpa (Abragel); Evaristo Ferreira de Souza, da Associação Brasileira de Engenheiros Civis
(Abenc/MG); Pedro Hudson Cordeiro, da Associação para Proteção Ambiental do Vale do Mutuca
(Promutuca); Ramon Madeira Barbosa, da Associação Ambiental e Cultural Zeladoria do Planeta; Hernani
Ciro Santana, da Universidade Vale do Rio Doce (Univale). Assuntos em pauta. 1) ABERTURA. Verificado
o quórum regimental, o presidente suplente Dorgival da Silva declarou aberta a 154ª reunião da Unidade
Regional Colegiada Leste Mineiro e desejou boas-vindas a todos. 2) EXECUÇÃO DO HINO NACIONAL
BRASILEIRO. Executado o Hino Nacional Brasileiro. 3) COMUNICADO DOS CONSELHEIROS. Não houve
comunicados. 4) COMUNICADO DA SECRETARIA EXECUTIVA . Emanuely Alves Aguilar/SEMAD: “Boa
tarde a todos. ‘Memorando SEMAD Gab/Adjunto nº 75/2025. Belo Horizonte, 24 de junho de 2025. Para
Vânia Sarmento, Assessoria de Órgãos Colegiados (Assoc). Assunto: consulta pública aprimoramento
COPAM e CERH/MG. Prezada assessora-chefe, considerando a diretriz de aperfeiçoamento dos órgãos
colegiados com a participação e contribuições da sociedade e que a partir dessa motivação já foi publicada a
prorrogação do mandato dos atuais conselheiros, solicito que seja apresentado formalmente cronograma de
consulta pública de aprimoramento do Decreto nº 46.953, de 23/2/2016, e do Decreto nº 48.209, de
18/6/2021. O formulário para contribuições deve ser disponibilizado a partir de julho, e após a consolidação e
avaliação técnica o resultado deverá ser apresentado para apreciação em Plenário do COPAM e do
CERH/MG. Solicito ainda, visando à ampla divulgação, a inserção de comunicado aos conselheiros em todas
as reuniões, até a conclusão da consulta pública. Atenciosamente, Leonardo Monteiro Rodrigues, secretário
de Estado Adjunto de Meio Ambiente e Desenvolvimento Sustentável. Obrigada.” 5) EXAME DA ATA DA
153ª REUNIÃO. Aprovada por unanimidade a ata da 153ª reunião da Unidade Regional Colegiada Leste
Mineiro, realizada em 4 de junho de 2025. Votos favoráveis: Seapa, Sede, Seinfra, PMMG, MPMG, Fiemg,
Faemg, Abragel, Abenc, Promutuca, Zeladoria do Planeta e Univale. Ausências: CRBio e Prefeitura de
Governador Valadares. 6) PROCESSO ADMINISTRATIVO PARA EXAME DE REQUERIMENTO PARA
INTERVENÇÃO AMBIENTAL EM BIOMA MATA ATLÂNTICA, EM ESTÁGIO MÉDIO DE REGENERAÇÃO,
NÃO VINCULADO AO LICENCIAMENTO AMBIENTAL. 6.1) Município de Barão de Cocais. Barão de
Cocais/MG. PA/SEI/Nº 2100.01.0008477/2023-47. Tipo de Intervenção: Supressão de cobertura vegetal
nativa, para uso alternativo do solo. Área Requerida: 0,1454 ha. Área Passível de Aprovação: 0,1454
ha. Fitofisionomia: Floresta Estacional Semidecidual. Estágio de Regeneração: Médio. Apresentação
URFBio Doce. Intervenção ambiental aprovada por unanimidade nos termos do Parecer Único. Votos
favoráveis: Seapa, Sede, Seinfra, PMMG, Prefeitura de Governador Valadares, Fiemg, Faemg, Abragel,
Abenc, Promutuca, Zeladoria do Planeta e Univale. Abstenção: MPMG. Ausência: CRBio. Justificativa de
abstenção. Conselheira Mariana Cristina Pereira Melo/MPMG: “Eu me abstenho de votar, cumprindo a
orientação da minha Corregedoria.” 7) ASSUNTOS GERAIS. Não houve manifestações. 8)
ENCERRAMENTO. Não havendo outros assuntos a serem tratados, o presidente Dorgival da Silva
agradeceu a presença de todos e declarou encerrada a sessão, da qual foi lavrada esta ata.
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___________________________________________________________________________________________
 APROVAÇÃO DA ATA

 
__________________________________________________________________________________________

Dorgival da Silva
Presidente suplente da URC Leste Mineiro

Documento assinado eletronicamente por Dorgival da Silva, Servidor Público, em 08/08/2025, às 10:33,
conforme horário oficial de Brasília, com fundamento no art. 6º, § 1º, do Decreto nº 47.222, de 26 de julho
de 2017.

A autenticidade deste documento pode ser conferida no site
http://sei.mg.gov.br/sei/controlador_externo.php?acao=documento_conferir&id_orgao_acesso_externo=0,
informando o código verificador 120017642 e o código CRC B3E71C18.
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